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Yuxarıdakı əməliyyatlarda qırmızı oxlar toplamanı, mavi oxlar isə natural 
ədədlərdə vurmanı təmsil edir.

Sual işarəsi olan dairədə hansı rəqəm olmalıdır? 

A) 28                     B) 35                     C) 60                     D) 1922
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Yuxarıdakı əməliyyatın nəticəsi nədir? 

A) –2                     B) –1                     C) 0                     D) 23
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Mişelin iti pişiyindən 4 yaş kiçikdir. İki ev heyvanının yaşlarının cəmi 18-dirsə, 
Mişelin pişiyinin neçə yaşı var?

A) 7                     B) 9                     C) 11                     D) 13
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STEM GRAND FINAL-a görə Frankfurta gələn Peter və dostları hava limanından 
otelə getmək üçün iki taksiyə minirlər. Gəldikləri taksilər fərqli qiymət tarifləri 
tətbiq edən müxtəlif şirkətlərdəndir, lakin otelə gələndə hər iki taksinin gediş 
haqqının eyni olduğunu görürlər.

Onların oteli hava limanından nə qədər məsafədədir? 

A) 3 km                            B) 4 km                           C) 5 km                           D) 6 km

açılış qiyməti: 13 avro
hər kilometrə görə gediş haqqı: 
1 avro

açılış qiyməti: 8 avro
hər kilometrə görə gediş haqqı: 
2 avro
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Hər bir hərfin sıfırdan fərqli bir rəqəmi ifadə etdiyini nəzərə alsaq, (S+T+E+M)  
əməliyyatın nəticəsi nədir?

A) 13                     B) 17                     C) 19                     D) 21
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Müsbət natural ədədlərin yuxarıdakı cədvəldə verilmiş rəng sxeminə uyğun 
gəldiyini fərz etsək, (7 x 19) əməliyyatın nəticəsi hansı rəngdir? 

A) Narıncı   B) Mavi
C) Yaşıl   D) Qırmızı
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Hər bir hərfin sıfırdan fərqli bir rəqəmi ifadə etdiyini nəzərə alsaq, (S+T+E+M)  
əməliyyatın nəticəsi nədir?

A) 13                     B) 17                     C) 19                     D) 21
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Bremen musiqiçilərinin bəzi cüt heyvanlarının kütlələri şəkildə göstərildiyi kimidir.

Eşşəyin kütləsi nə qədərdir?

A) 25 kq                     B) 32 kq                     C) 36 kq                     D) 37 kq

11 kq 12 kq

52 kq

7 kq
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Yuxarıdakı ilk iki tərəzi balansdadır. Aşağıdakı üçüncü tərəzi tarazlıqda saxlamaq 
üçün əl ilə dəstəklənir.

Üçüncü tərəzinin sağ tavasına neçə alma qoymaq lazımdır ki, onu buraxdıqdan 
sonra da tarazlıqda qalsın?

A) 6                     B) 7                     C) 8                     D) 9
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Bremen musiqiçilərinin bəzi cüt heyvanlarının kütlələri şəkildə göstərildiyi kimidir.

Eşşəyin kütləsi nə qədərdir?

A) 25 kq                     B) 32 kq                     C) 36 kq                     D) 37 kq

11 kq 12 kq

52 kq

7 kq
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Velosiped və üçtəkərli velosiped satan mağazada 16 velosiped satılır.

Mağazadakı velosipedlərin təkərlərinin ümumi sayının 44 olduğunu nəzərə alsaq, 
mağazada neçə velosiped var?

A) 4                     B) 5                     C) 6                     D) 7
10
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Pitseriyada işləyən Tina yuxarıdakı hər pizza boşqabından bir dilim pizza götürür 
və qarışıq pizza çatdırılmasını hazırlamaq üçün onları boş boşqabın üzərinə səliqə 
ilə qoyur.

Seçimlərdə verilmiş pizza dilimlərindən hansı çatdırılma boşqabını doldurur?

A) Bir dilim veqan, bir dilim donuz pizzası
B) İki dilim veqan, iki dilim donuz pizzası
C) Bir dilim veqan, üç dilim donuz pizzası
D) Üç dilim veqan pizza

kolbasa

boş pizza boşqabı

donuzVeqan
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STEM GRAND FINAL-ın 4-cü günündə Phantasialand əyləncə mərkəzinə bir 
günlük səyahət oldu. Nahar vaxtı Fransa və Kanada qruplarından olan tələbələr 
yuxarıda göstərildiyi kimi müxtəlif ölçülü parçaları olan bərabər ölçülü şokolad 
çubuqları aldılar. Kanada qrupundan Eto və Kate müvafiq olaraq 8 və 14 ədəd 
şokolad, Fransa qrupundan Pierre və Vanessa isə 6 və 10 ədəd şokolad yeyiblər.

Aşağıdakı variantlardan hansı bu dörd şagirdin ən az şokolad yeyəndən ən çox 
şokolad yeyənə qədər düzgün ardıcıllığını verir?

A) Eto-Pierre-Kate-Vanessa
B) Pierre-Eto-Kate-Vanessa
C) Pierre-Eto-Vanessa-Kate
D) Eto-Pierre-Kate-Vanessa

Kanada qrupu

Şokolad

Fransa qrupu
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STEM GRAND FINAL-ın Paris gəzintisi bölməsində, Luvr Muzeyi ilə Eyfel qülləsi 
arasındakı məsafənin dörddə birini qət etmək üçün görməli yerləri gəzdirən 
avtobusa 10 dəqiqə vaxt lazımdır. Daha sonra avtobus sürücüsü sürəti artıraraq 
yolun qalan hissəsini əvvəlkindən iki dəfə sürətlə sürür.

Vəziyyəti nəzərə alsaq, bütün səyahət Luvr Muzeyindən və Eyfel qülləsindən neçə 
dəqiqə çəkir?

A) 20 dəqiqə   B) 25 dəqiqə
C) 30 dəqiqə   D) 45 dəqiqə
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Müəllim riyaziyyat dərsi üçün keçid qiymətini hesablayarkən aşağıdakı düsturdan 
istifadə edir:

Ümumi bal = (20% × ev tapşırığı + 30% × aralıq yoxlama + 50% × yekun imtahan).

Riyaziyyat dərsini keçmək üçün 80 bal lazımdır.

Hansel aralıq imtahanda 60 bal, ev tapşırığına görə isə 90 bal alır. Onun sinfi 
keçmək üçün buraxılış imtahanında toplamalı olduğu minimum bal neçə 
olmalıdır?

A) 68                           B) 78                           C) 88                          D) 98
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Yuxarıda rəqəm xətti verilmiş və üzərində A, B və C nöqtələri qeyd edilmişdir.

Aşağıdakılardan hansı A, B və C ədədlərinin qiyməti ola bilməz? 

A) A:3, B:5, C:8
B) A:–5, B:–3, C:0
C) A:–10, B:–8, C:–2
D) A:0, B:10, C:25
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Harri Potter seriyasının son filmi olan “Hogwarts’a qayıdış” 102 dəqiqəlik gözəl bir 
filmdir.

Əgər kimsə filmi bütövlükdə izləmək və saat 22:00-dan əvvəl bitirmək istəyirsə, 
ona nə vaxt baxmağa başlaya bilər?

A) 20.18   B) 20.58
C) 21.18   D) 21.42
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Antarktidada elmi araşdırmalar üçün elektrik mişarları ilə kəsilmiş buz bloklarının 
ölçüləri şəkildə verilmişdir. Kiçik buz blokunun çəkisi 900 kq ölçüldü.

Böyük buz bloku kiçikdən nə qədər ağırdır? 

A) 900 kq
B) 3.600 kq
C) 6.300 kq
D) 7.200 kq

1 m 2 m

2 m2 m
1 m1 m
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Yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimi daha kiçik kublardan hazırlanmış iki nəhəng 
kub var. Peter sağda nəhəng kubun yan və üst səthlərini rəngləyir. Andy isə 
əvvəlcə nəhəng kubu daha kiçik kublara ayırır və sonra kiçik kubların bütün 
səthlərini rəngləyir, Piterin öz işi üçün 4,5 kq boya istifadə etdiyini nəzərə alsaq, 
Endiyə nə qədər boya lazımdır?  

A) 9 kq
B) 13,5 kq
C) 16 kq
D) 16,2 kq
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ABC üçbucağında B təpəsinin xarici bucağı və C təpəsinin daxili bucağı şəkildə 
göstərildiyi kimidir.

A təpəsinin daxili bucağının ölçüsü nədir?

A) 63°                       B) 65°                            C) 67°                 D) 74°

A

C

137°

74°

?

B
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‘a’ və ‘b’ bucaqlarının fərqi neçədir?

A) 23°                     B) 27°                     C) 36°                     D) 63°
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Yuxarıda verilmiş həndəsi fiqurun sahəsi neçəyə bərabərdir? 

A) 49 sm2

B) 64 sm2

C) 72 sm2

D) 121 sm2

1 sm

1 sm
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Yuxarıdakı şəkildəki sarı kvadrat kartonun yan uzunluğu 16 sm-dir.

Məryəm əvvəlcə kartonu yarıya qatlayır və sonra şəkildə göstərildiyi kimi qırıq-
qırıq xətlər vasitəsilə ondan kvadrat kəsir. Nəhayət, kəsdiyi parçanı açır.

Bu kvadratın perimetri neçədir?

A) 12 sm  B) 22 sm
C) 28 sm  D) 40 sm

4 sm

5 sm

6 sm
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Svetlana əvvəlcə yuxarıdakı fiqurun mavi oxa nisbətən simmetriyasını götürür. 
Sonra qırmızı oxa nisbətən yeni fiqurun simmetriyasını götürür. 

Hansı variantda sonuncu fiqur verilmişdir? 
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Yuxarıdakı şəkildə. “STEM” sözünün S hərfi ilə başlayan, şaquli və ya üfüqi 
istiqamətdə hərəkət edən, lakin diaqonal olmayan, neçə müxtəlif şəkildə yazmaq 
olar.

(Yuxarıda orfoqrafiya nümunəsi verilmişdir.)

A) 27                           B) 28                          C) 29                          D) 30

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
MATH - Grade 4-5-6



24
2-MATH-4-5-6-AZ

Siz 10 litrlik şüşədəki 10 litr suyun 8 litrini boş 10 litrlik şüşəyə köçürmək 
istəyirsiniz. Sizdə 2 litrlik boş şüşə və 5 litrlik boş şüşə var.

2 litrlik şüşəni ən azı neçə dəfə su ilə doldurmalısınız? 

A) 1                           B) 2                          C) 3                          D) 4

5 litr

10 litr 10 litr / boş 

2 litr
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Qonşu çevrələrdəki hər hansı üç ədədin cəminin 17 olduğunu nəzərə alsaq,

“a” rəqəminin “b” rəqəminə nisbəti neçədir?

A) 1                           B) 3/5                            C) 1/3                          D) 5/3
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